
PoStrafina večnega lesSu. 
Nemci trdijo, da so odkrili najbolj 

severni del Amerike — ogromni otok 
Gronlandijo takozvani Vikingi že 500 
let poprej, nego se je Kolumbu sploh 
sanjalo o novem svetu. 

Grdnlandija — pokrajina večnega 
ledu, leži med 60 in 83 in pol stopinj 
severne širine. Se raztega na razdaljo 
kakor je črta med Berlinom in mestom 
Kairo v Afriki. Njena površina znaša 
eno tretjino Avstralije, je trikrat toli
ka kakor avstralski otok Nova Guine
ja in štirikrat in pol tolika kakor Nem
čija. Brez večnega ledu je prav ozek 
pas ob morski obali, sicer pa je cela 
pokrajina pod ledeno odejo, ki doseže 
na mestih višino 3000 metrov. Vladajo 
tamkaj ledene razmere kakor pred to
liko tisoč leti po celi Evropi, ko je kra
ljevala ledena doba. Kdor hoče dobiti 
pojm o ledeni dobi, mu je treba, da si 
ogleda podnebje in zaledenele ravani 
Grdnlandije. 

Pred kratkem se je vrnila z razisko
vanj po omenjeni pokrajini nemška 
ekspedicija pod vodstvom profesorja 
Alfreda \Vegener iz Gradca. Razisko
valci so zapustili ladjo v Disko zalivu 
ob zapadni grdnlandski obali. Na sa
neh so prodrli 300 km v notranjost 
Gronlandije. Mraz se giblje med 0 do 
20 stopinj pod ničlo. Nekaj nepopisne
ga so ledene gore, po katerih se kota
lijo med groznim truščem ledeniki. — 
Nekaj vsakdanjega so valeče se ledene 
kocke v obsegu enega kvadratnega ki
lometra in visoke 20 metrov in še več. 
Ko sneži, padajo snežinke tako gosto, 
da človek ne vidi pri belem dnevu ni
ti eno ped pred seboj. 

Ekspedicija je bila radovedna, kako 
debela je ledena odeja. Posrečilo se ji 
je, da je led premerila 45 km od obali 
v višini 2550 metrov s pomočjo raz
strelbe. Dognali so, da je bil debel na 
kraju razstrelbe 1200 metrov in zatem 
je še le trda zemlja, ki je komaj viso
ka 350 metrov. 

Za ravnokar omenjeno ugotovitev 
so porabili 13 in pol kg ekrazita. Po 
drueod je led še bolj debel ter pritiska 
z neizmerno težo že tisoč in tisočletja 
zemljo. Kaka je ta zemlja, vedi Bog. 

Grdnlandija je ob obali obljudena 
od Eskimov, nad katerimi čuva Dan
ska. Doslej se je brigal malokdo, da bi 
odkril tajnosti pokrajine večnega le
du, pod katerim so gotovo zakopani 
zemeljski zakladi. Nemci skušajo v 
zadnjem času zastaviti vse sile, da bi 
si znanstveno osvojili Gronlandijo, ko
jo odkrili njihovi predniki. 

»Ne vemo, ali se poslužujejo popi s 
cerkovniki našega urnika, toda dej
stvo je, da so se prilagodili novemu 
redu. Naj zapusti delavec tovarno po 
dnevi ali ponoči, vedno gre lahko k 
maši!« 
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